



ПОМНИМ

Давыда Михайловича Кукуя



23 августа 2014 г. на 69 году жизни трагически погиб известный ученый в области литейного производства, доктор технических наук, профессор, Лауреат Государственной премии РБ, заведующий кафедрой «Машины и технология литейного производства», главный редактор журнала «Литье и металлургия», Председатель Ассоциации литейщиков и металлургов Республики Беларусь Давыд Михайлович Кукуй.

Д. М. Кукуй родился в г. Минске в 1946 г. В 1969 г. окончил Белорусский политехнический институт и был распределен на кафедру «Машины и технология литейного производства», где прошел путь от инженера до заведующего кафедрой. В 1974 г. защитил кандидатскую, а в 1987 – докторскую диссертации. В 1990 г. получил ученое звание профессора.

Д. М. Кукуй является создателем белорусской научной школы литейных композиционных материалов, достижения которой известны далеко за пределами нашей страны.

В 1990 г. Д. М. Кукуй стал Лауреатом Государственной премии БССР в области науки и техники, был награжден золотой и двумя бронзовыми медалями ВДНХ СССР.

Д. М. Кукуй вел большую научную и организационную работу, являлся членом экспертного совета ВАК РБ, членом НТС Минпрома Республики Беларусь, заместителем председателя координационного совета ГНТППИ «Металлургия», членом ученого Совета БНТУ. С 1990 г. Д. М. Кукуй был бессменным руководителем Ассоциации литейщиков и металлургов Республики Беларусь, объединившей более 68 предприятий и организаций Беларуси. В 1998 г. он организовал и стал главным редактором республиканского научно-технического журнала «Литье и металлургия».

Д. М. Кукуй вел активную педагогическую деятельность и внес огромный вклад в подготовку специалистов высшей квалификации для белорусской промышленности. Благодаря его энергии и выдающимся организационным способностям были созданы и успешно функционируют пять филиалов кафедры «Машины и технология литейного производства» на ведущих заводах страны. Под его научным руководством было подготовлено более 20 кандидатов и докторов наук.

За достижения в подготовке научных и инженерных кадров Давыд Михайлович неоднократно награждался Почетными грамотами БПИ, БГПА, БНТУ, был награжден Почетной Грамотой Министерства образования и знаком «Отличник образования Республики Беларусь», Почетной грамотой Министерства промышленности РБ и Национальной академии наук Беларуси.

Д. М. Кукуй – автор 343 публикаций, включая три монографии, три учебных пособия, более 120 авторских свидетельств и патентов зарубежных стран, более 10 учебно-методических пособий.

Давыд Михайлович являлся крупным ученым, обладал огромной энергией, выдающимися организаторскими способностями и ответственностью за порученное дело, был корректен и доброжелателен в общении с коллегами и подчиненными, пользовался заслуженным авторитетом среди специалистов и ученых как в Беларуси, так и за рубежом.

Память о Давыде Михайловиче Кукуе будет вечно жить в сердцах родных и близких, друзей, соратников и коллег.

Физико-технологический институт металлов и сплавов, Ассоциация литейщиков Украины, редакция журнала «Метал и Литье Украины».